Nå skal bodøværingene selge disse til hele verden 
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Dette er de avanserte flysimulatorenesom skal til Bodø. (Foto: privat) 

Daglig leder i First Scandinavia Per Arild Konradsen er ikke bare storfornøyd med hvor fort det går med å bygge Newton Flight Academy (NFA) ved flymuseet i Bodø.

- Flysimulatorene som skal til Bodø er bare helt rå. Null gaming faktor her. Folk kan glede seg til å teste disse, sier Konradsen.

- Utrolig  bra

Han har nå nettopp kommet hjem fra Spania og Barcelona, hvor han blant annet har vært hos leverandøren, VirtualFly, og hatt en «prøveflyging» av flysimulatorene som skal til Bodø og NFA. Med seg hadde han bodøflygeren, Rolf Liland, som sjefstestpilot.

- Dette blir utrolig bra. Det kan jeg love på tro og ære. Det er som å fly et ordentlig fly, sier Konradsen.

Landet avtale med leverandøren

Nå har Konradsen og stiftelsen First Scandinavia også landet en avtale med leverandøren av disse svært avanserte flysimulatorene.

De har nemlig klart å bli forhandlere av disse simulatorene. Og da snakker vi ikke om Norge eller Europa, men Worldwide.

- På den måten kan stiftelsen tjene penger på salg av disse til andre. Newton Flight Academy i Bodø er det første i rekken av sitt slag, men det vil komme flere. Blant annet i Abu Dhabi i De forente arabiske emirater og andre steder. Og disse vil trenge flysimulatorer. Vi skal selge dem disse.

    Konradsen understreker at dette vil bli viktige penger for stiftelsen.

- Utrolig spennende

- Dette er utrolig spennende og det gir oss ekstra energi. Vi jobber hele tiden beinhardt for å skaffe midler. Nå kan vi begynne å tjene penger selv.

Han forteller at de i denne prosessen vil markedsføre Bodø.

- De må komme til Bodø for å se. For det er her piloten er – og så kan de lage en kopi av det vi har her.

Newton Flight Academy i Bodø skal stå ferdig 10. juni og åpnes 17. juni i år. Prosjektet er et spleiselag og finansieres underveis. Entreprenørene har ikke bare gitt kraftige rabatter, men de er også med på spleiselaget. Nordland fylkeskommune går inn med 7,5 millioner kroner. Prosjektet har en total prislapp på rundt 14,5 millioner.

Konradsen forteller at han er helt overveldet over hvor mange gode hjelpere som bidrar til å realisere prosjektet – som skal bli et stort Newton-rom der man skal få lære seg alt innen luftfart. Og ikke minst få oppleve følelsen av å styre et fly – i en skikkelig flysimulator. Hovedmålet med prosjektet er å rekruttere unge i alderen 12 til 18 år.

- Unikt prosjekt

- Dette er unikt prosjekt i europeisk målestokk. Og Newton Flight Academy skal ikke bare brukes i undervisningssammenheng. Det skal også være et tilbud til folket, som en del av Norsk luftfartsmuseum, sier Per-Arild Konradsen.

Til sammen skal det være tre avanserte flysimulatorene i bygget som ligger ved flymuseet. Hver av dem har en prislapp på 1,5 millioner.

- Jobber som en gal med finansieringen

- To er bestilt. Nå jobber som noen gale for å få plass finansieringen til den tredje. Jeg skal ha flere møter i neste uke for å forsøke å få finne penger til den siste.

Flyprodusenten Boeing har lenge vært med i prosjektet. Og konsernet har gitt støtte til finansiering av flysimulator.

- I år fyller Boeing 100 år og de ønsker å kjøre Newton Flight Academy i Bodø som en stor og viktig sak for dem i europeisk sammenheng, sier Konradsen.

